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Δωδεκάνησα –Κυκλάδες 
• Νησιά Νοτίου Αιγαίου:Τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου καταλαμβάνουν το νοτιοανατολικό και μέρος του 

ανατολικού τμήματος της επικράτειας της Ελλάδας και συνίστανται στα Δωδεκάνησα και στις Κυκλάδες. Η 
Ρόδος και η Κως είναι τα περισσότερο ανεπτυγμένα νησιά τωνΔωδεκανήσων και αποτελούν πόλο τεράστιου 
τουριστικού ενδιαφέροντος, με σημαντική υποδομή και έντονη δραστηριοποίηση των τοπικών επιχειρηματιών 
του νησιού. Η Κάλυμνος, η Λέρος, η Πάτμος, η Κάρπαθος και η Σύμη βρίσκονται ήδη υπό τουριστική ανάπτυξη 
και τέλος η Αστυπάλαια, η Νίσυρος, η Τήλος, η Χάλκη, το Καστελόριζο, η Κάσος, οι Λειψοί και το Αγαθονήσι 
βρίσκονται σε αρχικό στάδιο ανάπτυξης. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (Κυκλάδες και Δωδεκάνησα) αποτελεί τον 
πλέον καταξιωμένο τουριστικό προορισμό της χώρας τόσο στην ημεδαπή όσο και στην αλλοδαπή αγορά.

• Τουριστική προσπελασιμότητα :Η Κως στο βορρά και η Ρόδος στο νότο είναι οι σημαντικότεροι συγκοινωνιακοί 
αεροπορικοί και ακτοπλοϊκοί κόμβοι των Δωδεκανήσων. Αεροδρόμια διαθέτουν τα νησιά της Ρόδου, της Κω και 
της Καρπάθου, όπου εκτελούνται εσωτερικές και εξωτερικές πτήσεις, καθώς και της Λέρου, Αστυπάλαιας, Κάσου 
μόνο με εσωτερικές διασυνδέσεις. Οι ακτοπλοϊκές συνδέσεις μεταξύ των νησιών δεν είναι πάντα εφικτές, ακόμη 
και όταν οι αποστάσεις μεταξύ τους είναι πολύ μικρές. Ωστόσο, όλα συνδέονται με το λιμάνι του Πειραιά. Τα 
δρομολόγια των λεωφορείων είναι αρκετά τακτικά ειδικά στα μεγάλα νησιά και υπάρχουν πάντα αυτοκίνητα και 
μηχανές προς ενοικίαση ή για τις εσωτερικές μετακινήσεις ταξί.

• Αεροδρόμιο στην Κω (KGS)Το κρατικό αεροδρόμιο Ιπποκράτης βρίσκεται σε απόσταση 27 χιλιομέτρων από τη 
χώρα της Κω. Οι μετακινήσεις προς την πόλη του νησιού ή τα διάφορα χωριά γίνονται με ταξί. Αεροδρόμιο στη 
Ρόδο (RHO):Το κρατικό αεροδρόμιο Διαγόρας βρίσκεται στην περιοχή Παραδείσι – 16 χιλιόμετρα μακριά από την 
πόλη της Ρόδου. Οι επιβάτες εξυπηρετούνται με ταξί (ενδεικτικό κόστος απλής μετάβασης 16 ευρώ) και 
υπεραστικά λεωφορεία (ΚΤΕΛ) για τις μετακινήσεις τους προς τις τουριστικές μονάδες του νησιού (αναχωρήσεις 
προς το κέντρο της πόλης ανά μισή ώρα). Αεροδρόμιο στην Κάρπαθο (AOK):Ο Κρατικός Αερολιμένας Καρπάθου 
βρίσκεται στην πεδινή περιοχή της Αφιάρτης, στη νότια Κάρπαθο, 15 χιλιόμετρα νότια της πόλης της Καρπάθου.

• Η Πάρος και η Σύρος είναι οι σημαντικότεροι συγκοινωνιακοί κόμβοι των Κυκλάδων. Πλοία κάθε τύπου 
εξυπηρετούν τις συγκοινωνιακές ανάγκες των περισσότερων νησιών, συνδέοντάς τα με τον Πειραιά, την Κρήτη 
και τα Δωδεκάνησα.



• Ρόδος: Η Ρόδος, πρωτεύουσα των Δωδεκανήσων, με πολλές αμμώδεις παραλίες και έντονη νυχτερινή ζωή 
προσελκύει χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο. Η πόλη της Ρόδου χτίστηκε αρχικά το 408 π.Χ. και 
ανοικοδομήθηκε από τους Ιππότες τουΑγίου Ιωάννη που κυριάρχησαν στο νησί μεταξύ 1306-1519. Η 
μεσαιωνική ακρόπολη των Ιπποτών ταυτίζεται με το κέντρο της Παλιάς Πόλης ενώ η νέα πόλη απλώνεται 
πέρα από τα αρχικά τείχη.

• Τα κυριότερα αξιοθέατα της παλιάς πόλης: Το Παλάτι του Μεγάλου Μάγιστρου του 14ου αι., η Οδός των 
Ιπποτών του 14ου αι. (σε γοτθικό ρυθμό ανάμεσα στο λιμάνι και το Παλάτι του Μεγάλου Μάγιστρου). Το 
Αρχαιολογικό Μουσείο (όπου στεγάζεται στο Γοτθικό Νοσοκομείο των Ιπποτών 1440 - 1481, με γνωστότερο 
έκθεμα το μαρμάρινο άγαλμα της Αφροδίτης της Ρόδου του 1ουαι.). Στην είσοδο του λιμανιού στέκεται ένα 
ζευγάρι ελαφιών στο σημείο όπου πιστεύεται ότι βρισκόταν ο Κολοσσός της Ρόδου, ένα από τα επτά 
θαύματα του κόσμου. Η πόλη της Ρόδου επίσης διαθέτει πολλά επιβλητικά δημόσια κτήρια μεσαιωνικής 
κυρίως αρχιτεκτονικής .

Δρομακι στην Παλια Πόλη 

Κάστρο των Ιπποτών 



• Άλλα σημεία πόλοι έλξης αποτελούν :Το Πάρκο Ροδίνι, 3χλμ νότια της πόλης της Ρόδου, αποτελεί χώρο 
προστασίας του ελαφιού της Ρόδου. Η Αρχαία Ιαλυσός, 15χλμ νοτιοδυτικά της Ρόδου, διαθέτει ακρόπολη 
του 3ου αι.π.Χ. και ναούς του Δία και της Αθήνας.Η περιοχή διαθέτει παραλίες με βότσαλο και 
συγκεντρώνει μεγάλο τμήμα της ξενοδοχειακής υποδομής του νησιού. Η κοιλάδα των Πεταλούδων, 
26χλμ νοτιοδυτικά της Ρόδου, κατακλύζεται από ένα συγκεκριμένο είδος πεταλούδας από τον Ιούνιο ως 
το Σεπτέμβριο. Το Φαληράκι, είναι το πιο δημοφιλές και αναπτυγμένο τουριστικό θέρετρο του νησιού, 
με αμμώδεις παραλίες, ξενοδοχεία, εστιατόρια, μπαρ και κάθε τύπου υποδομές για θαλάσσιο τουρισμό. 
Ο Αρχάγγελος, το μεγαλύτερο χωριό του νησιού, είναι γνωστός για την παραγωγή κεραμικών, 
χειροποίητων χαλιών, δερμάτινων, Νοτιότερα, η βυζαντινή Μονή Τσαμπίκα του 11ου αι. προσελκύει 
πλήθος πιστών για το προσκύνημα της εικόνας της Παναγίας-βρίσκεται σε λόφο και οι επισκέπετες 
πρέπει να ανέβουν  (προκειμένου να τεκνοποιήσουν). Τέλος, η Λίνδος, νοτιότερα, αποτελεί πόλο έλξης 
τουριστών για το κάστρο των Σταυροφόρων, την ακρόπολη, τα ελικοειδή στενά δρομάκια και το μουσείο 
της με τα κέρινα ομοιώματα ανδρών της μυθολογίας.

Λίνδος 

Άποψη από Φαληράκι 
Κοιλάδα πεταλούδων 

Παναγία Τσαμπίκα 



• Κως :Είναι το δεύτερο σε μέγεθος νησί των Δωδεκανήσων και δεύτερος μεταξύ αυτών πόλος έλξης τουρισμού μετά 
τη Ρόδο. Υπήρξε γενέτειρα του Ιπποκράτη, γεγονός που συντέλεσε στην φήμη του νησιού. Η Κως είναι σήμερα 
γνωστή για τον πλούτο των αρχαιολογικών της χώρων (ελληνιστικά και ρωμαϊκά ερειπίων, βυζαντινά και ενετικά 
κάστρα) και για τις αμμώδεις παραλίες της στα νοτιοδυτικά και βορειοδυτικά του νησιού, κατάλληλες για θαλάσσιο 
τουρισμό. Τα κύρια αξιοθέατα της πόλης της Κω είναι: Το Κάστρο των Ιπποτών. Το αρχαιολογικό μουσείο (με 
ευρήματα ελληνιστικής και ρωμαϊκής εποχής, όπως μαρμάρινο άγαλμα του Ιπποκράτη του 4ουαι. και ψηφιδωτό 
του Ασκληπιού του 3ου αι.). Το λιμάνι που λειτουργεί ως αγκυροβόλιο για τα σκάφη αναψυχής, ενώ η προκυμαία 
σφύζει από κόσμο που διασκεδάζει στα διάφορα καφέ. Το Ασκληπιείο, 4χλμ βορειοδυτικά της Κω, σε ένα 
πευκόφυτο λόφο, ξεχώρισε από τον 4ο αι. π.Χ. ως τόπος ξεκούρασης και ανάρρωσης. Περιλαμβάνει ναό, σχολή και 
ιατρικό κέντρο, χτισμένο μετά το θάνατο του Ιπποκράτη και αφιερωμένο στον Ασκληπιό, θεό της ιατρικής. Τα 
δημοφιλή θέρετρα Τιγκάκι, και Μαρμάρι διαθέτουν αμμώδεις παραλίες ιδανικές για θαλάσσιο τουρισμό, ενώ στις 
γειτονικές το χωριό Καρδάμαινα ήταν παλαιότερα ένα ήσυχο ψαροχώρι φημισμένο για τα κεραμικά του. Σήμερα 
αποτελεί το σημαντικότερο τουριστικό θέρετρο του νησιού, με έντονη νυχτερινή ζωή, πόλο έλξης κυρίως νεαρών 
τουριστών από την Ευρώπη. Τέλος, το Καμάρι, διαθέτει τις ομορφότερες νοτιοδυτικές παραλίες του νησιού, οι 
περισσότερες με δύσκολη πρόσβαση. Κοντά στο Καμάρι βρίσκονται και τα ερείπια της αρχαίας πόλης Αστυπάλαιας, 
γενέτειρας του Ιπποκράτη.

Το Ασκληπιείο στην Κω

Παραλία Τιγκάκι 



• Κάρπαθος: Η Κάρπαθος είναι ένα βραχώδες νησί, το τρίτο σε μέγεθος των Δωδεκανήσων. Έχει παραμείνει σχεδόν 
ανέπαφο από τον τουρισμό παρά την αύξηση εκεί των τουριστικών αφίξεων τα τελευταία χρόνια. Το νησί διαθέτει 
περίπου 100 αναρριχητικές διαδρομές και στόχος είναι μέσα στην επόμενη διετία να ξεπεράσουν τις 400 με πολλά από 
τα σημεία αυτά να είναι πολύ κοντά στη θάλασσα .Η πόλη της Καρπάθου, γνωστή και ως Πηγάδια, είναι το κύριο 
λιμάνι και η πρωτεύουσα του νησιού. Στη δυτική ακτή του νησιού το χωριό Αρκάσα έχει μετεξελιχθεί σε τουριστικό 
θέρετρο θαλάσσιου τουρισμού. Βόρεια της Καρπάθου, σε ένα από τα παραδοσιακά σπίτια του χωριού Όθος 
στεγάζεται Λαογραφικό Μουσείο με υφαντά και κεραμικά. Το χωριό Όλυμπος στα βορειοδυτικά, αποκομμένο από το 
υπόλοιπο νησί λόγω της γεωγραφικής θέσης του, διατηρεί αναλλοίωτα σε μεγάλο βαθμό τα παραδοσιακά έθιμα και 
τις ασχολίες των κατοίκων. Εδώ ακόμη και οι παραδοσιακές φορεσιές φοριούνται καθημερινά από τις μεγαλύτερες σε 
ηλικία γυναίκες του χωριού. 

• Σχεδόν ανέγγιχτο από τον τουρισμό, το νησί της Κάσου στα νότια της Καρπάθου, είναι ιδανικό για θαλάσσιο τουρισμό 
και περιήγηση σε σπήλαια σταλακτιτών και σταλαγμιτών.

• Κάλυμνος: Η Πόθια αποτελεί την πρωτεύουσα και το κύριο λιμάνι του νησιού. Το νησί είναι γνωστό πρωταρχικά για 
τη σπογγαλιεία του, αφού είναι το σημαντικότερο σπογγαλιευτικό κέντρο της Ελλάδας- Μουσείο Ιστορίας των 
Σπόγγων. Τα κυριότερα θερινά τουριστικά θέρετρα εμφανίζονται στη δυτική ακτή του νησιού.

• Πάτμος: Το νησί της Πάτμου αναπτύχθηκε από παλιά ως θρησκευτικό κέντρο της Ορθοδοξίας από την άφιξη εκεί του 
Αγίου Ιωάννη το 95μ.Χ. και την ίδρυση του ομώνυμου Μοναστηριού το 1088. Σήμερα, η Πάτμος επιδιώκει να 
καθιερωθεί ως προορισμός τόσο θαλάσσιου όσο και θρησκευτικού τουρισμού. Στην κορυφή της Χώρας, 
πρωτεύουσας του νησιού, κυριαρχεί το Μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη, που περιλαμβάνει στενά δρομάκια και 
περισσότερα από 40 μοναστήρια και εκκλησάκια σε βυζαντινή αρχιτεκτονική, όπως η εκκλησία της Αγίας Άννας και η 
εκκλησία της Παναγίας με τη Σπηλιά της Αποκάλυψης στην οποία ο Άγιος Ιωάννης ύστερα από όραμα υπαγόρευσε σε 
μαθητή του το βιβλίο της Αποκάλυψης.Την Μεγάλη Πέμπτη εκατοντάδες πιστοί 
προσέρχονται στη Χώρα για να παρακολουθήσουν την τελετή του Νιπτήρα 
στην οποία ο ηγούμενος του μοναστηριού πλένει συμβολικά τα πόδια 12 μοναχών                                                                                          
αναπαριστώντας την πράξη του Χριστού προς τους μαθητές του πριν από 
το Μυστικό Δείπνο. Το κύριο τουριστικό θέρετρο του νησιού είναι το χωριό                                                                                                                        

Γρίγος στο νότιο τμήμα του νησιού, ενώ αμμώδεις παραλίες συναντώνται 
σε ολόκληρο το νησί



• Τήνος: Το νησί της Τήνου κατακλύζεται κάθε χρόνο από χιλιάδες ορθόδοξους επισκέπτες, που καταφτάνουν για 
προσκύνημα στην εκκλησία της Παναγίας Ευαγγελίστριας στην πόλη της Τήνου, ιδιαίτερα γύρω στις 15Αυγούστου 
και στις 25 Μαρτίου. Χτισμένος το 1830, ο ναός της Παναγίας κυριαρχεί στην πόλη και φιλοξενεί τη θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας και μουσείο με ντόπιων γλυπτών και ζωγράφων. Το νησί είναι επίσης γνωστό για τους 
διάσπαρτους περιστερώνες του ενώ η πόλη της Τήνου είναι μια κλασική νησιωτική πρωτεύουσα με πολυάσχολο 
λιμάνι. 

• Μύκονος: Λαμπερή και αέρινη στο φως της ημέρας, γοητευτική και μυστηριώδης τη νύχτα, η Μύκονος έχει 
καθιερωθεί ως δημοφιλής κοσμοπολίτικος προορισμός σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ μάλιστα πολλοί ξένοι την 
ταυτίζουν με το ελληνικό καλοκαίρι, τη διασκέδαση και την καλοπέραση.Αυτό που πολλοί δεν ξέρουν ωστόσο για τη 
Μύκονο είναι ότι πρόκειται για ένα νησί με «διπλή προσωπικότητα». Μπορεί από τη μια να είναι έντονη, λαμπερή 
και κοσμοπολίτικη αλλά από την άλλη είναι ιδιαίτερα γραφική, με πλακόστρωτα σοκάκια, κατάλευκα σπίτια, 
ξωκλήσια και ανεμόμυλους, που αποπνέουν γαλήνη και ηρεμία. Η μοναδικότητα λοιπόν του νησιού έγκειται στο ότι 
καλύπτει εξίσου όλες τις απαιτήσεις: τόσο τους επισκέπτες που είναι λάτρεις της νυχτερινής ζωής και των έντονων 
συγκινήσεων όσο και αυτούς που επιθυμούν να επισκεφθούν αξιοθέατα, αρχαιολογικούς χώρους, γραφικούς 
οικισμούς και να ανακαλύψουν την παράδοση του τόπου.Αν και η Μύκονος είναι ένα ξηρό και άγονο νησί, οι 
αμμώδεις παραλίες της και η έντονη νυχτερινή ζωή την τοποθετούν μεταξύ των δημοφιλέστερων νησιών της 
Ελλάδας. Η πόλη της Μυκόνου αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα αναπαλαιωμένου κυκλαδίτικου χωριού, με 
ασβεστωμένα σπίτια και στενά δρομάκια. Κύριο χαρακτηριστικό οι ανεμόμυλοι στην εισοδο του λιμανιού . 

Μύκονος 

Μύκονος 

Παναγία Τήνου 



• Η Χώρα του νησιού, ομολογουμένως από τις πιο όμορφες των Κυκλάδων, μαγεύει τον επισκέπτη από την πρώτη 
στιγμή. Σε αντίθεση με άλλες κυκλαδίτικες πρωτεύουσες, δεν απλώνεται αμφιθεατρικά αλλά σε πλάτος. 
Ασβεστωμένα λιθόστρωτα δρομάκια, λευκά σπίτια με χρωματιστές πόρτες και παράθυρα συνθέτουν το 
παραμυθένιο σκηνικό μιας ανέμελης βόλτας. Στον οικισμό ξεχωρίζει η εκκλησία της Παναγίας Παραπορτιανής, το 
Δημαρχείο και το Κάστρο που βρίσκεται σε ύψωμα πάνω από το λιμάνι. Στην παραλία βρίσκεται η Καζάρμα με τις 
καμάρες στις οποίες στεγάζονταν οι στρατιώτες της Μαντώς Μαυρογένους, ενώ ο επάνω όροφος της αποτέλεσε 
την οικία της.
Κάπου στο γραφικό λιμάνι της Χώρας, όπου βρίσκεται παραταγμένος ένας μικρός πολύχρωμος στόλος από 
καΐκια και βάρκες, θα συναντήσετε και τον «σταρ» του νησιού, που δεν είναι άλλος από τον πελεκάνο της 
Μυκόνου, τον οποίο οι τουρίστες λατρεύουν να φωτογραφίζουν! Οι πεζόδρομοι της Μυκόνου, με εμπορικότερο 
το Ματογιάννι, σφύζουν από ζωή ενώ υπάρχουν αμέτρητα μαγαζιά με επώνυμα ρούχα και περίτεχνα 
κοσμήματα καθώς και πολύβουα καφέ, μπαρ και εστιατόρια για όλα τα στιλ και τις ώρες τις μέρας!

• Νότια της Χώρας βρίσκονται δύο από τις πιο πολυσύχναστες παραλίες του νησιού, ο Ορνός και ο 'Αγιος Ιωάννης, 
καθώς και ο οικισμός του Πλατύ Γιαλού και της Ψαρούς, από τις πιο δημοφιλείς του νησιού. Άλλες πανέμορφες 
παραλίες είναι το Παραντάις και Σούπερ Παραντάις (διάσημες για τα ξέφρενα πάρτι που διοργανώνονται!), η 
Παράγκα, το Αγράρι, ο 'Αγιος Σώστης, τα Χουλάκια με τα μεγάλα βότσαλα και τους εντυπωσιακούς γρανιτικούς 
σχηματισμούς, η Ελιά, το Καλό Λιβάδι, ο Πάνορμος, η Αγία Άννα, ο Καλαφάτης, η Φτελιά και η Κάπαρη.

• Σύρος: Η Σύρος αποτελεί εμπορικό, διοικητικό και πολιτιστικό κέντρο των Κυκλάδων. Η Σύρος συγκαταλέγεται 
στα λίγα ελληνικά νησιά των οποίων η οικονομία δεν εξαρτάται ολοκληρωτικά από τον τουρισμό. Μεγάλος 
αριθμός επισκεπτών της προσέρχονται στο νησί για πολιτιστικό τουρισμό και περισσότερο για την αρχιτεκτονική 
της κληρονομιά λόγω της οποίας έχει χαρακτηριστεί Εθνικό Ιστορικό Μνημείο. Η Ερμούπολη, πρωτεύουσα του 
νησιού, είναι χτισμένη αμφιθεατρικά γύρω από το λιμάνι και χωρίζεται στην Άνω και στην Κάτω Πόλη.



• Σίφνος: Φημισμένη για τα κεραμικά της, η Σίφνος έχει και αυτή αναδειχθεί σε δημοφιλή τουριστικό προορισμό θερινού τουρισμού. 
Οι επισκέπτες συρρέουν στο νησί γοητευμένοι από τα παραδοσιακά χωριά και την εξοχή της, τους αρχαίους πύργους, τους ενετικούς
περιστερώνες και τις όμορφες αμμώδεις παραλίες. Η Απολλωνία, η πρωτεύουσα του νησιού, είναι ένας κυκλαδικός λαβύρινθος 
άσπρων σπιτιών. Στο Λαογραφικό Μουσείο της Σίφνου εκτίθενται κεραμικά και κεντήματα, ενώ τα χωριά Αρτεμώνας και Κάστρο 
φημίζονται για την εντυπωσιακή ενετική τους αρχιτεκτονική. Ο δημοφιλέστερος τουριστικός προορισμός του νησιού για θαλάσσιο 
τουρισμό είναι ο Πλατύς Γιαλός στα νότια, με αμμώδη παραλία και αξιόλογη τουριστική υποδομή. 

• Πάρος: Μολονότι στην Πάρο έχουν αναπτυχθεί πολλά παραλιακά τουριστικά θέρετρα, το νησί διατηρεί ακόμη σε μεγάλο βαθμό τον 
παραδοσιακό του χαρακτήρα με τα γραφικά χωριά και τα αγροτικά του τοπία. Το λιμάνι της Παροικιάς διατηρεί τα σημάδια της 
βυζαντινής και ενετικής κυριαρχίας του νησιού, ενώ η Παναγία η Εκατονταπυλιανή, στα δυτικά της πόλης, αποτελεί τόπο 
προσκυνήματος χιλιάδων πιστών κάθε χρόνο. το Πίσω Λιβάδι (ψαροχώρι που έχει αναπτυχθεί τουριστικά), τις παραλίες Μόλος, 
Πούντα, Χρυσή Ακτή και Δρυός, από τις ομορφότερες του νησιού.

• Νάξος: Η πόλη της Νάξου αποτελείται από τέσσερις διακριτές περιοχές, το λιμάνι, τη Νέα Χώρα ή Άγιο Γεώργιο (με καταλύματα, 
εστιατόρια κλπ.), την παλιά πόλη και το ενετικό κάστρο του 13ου αι, Υπέροχες αμμώδεις παραλίες όπως η Αγία Άννα, η Πλάκα, η 
Μικρή Βίγλα και το Καστράκι, εκτείνονται κατά μήκος των δυτικών ακτών. Η ενδοχώρα προσφέρεται για περιπατητικό τουρισμό.

• Ίος:Φημίζεται περισσότερο για τη νυχτερινή της ζωή και προσελκύει κυρίως νέους σε ηλικία τουρίστες. Το νησί διαθέτει πάνω από 
400 εκκλησάκια καθώς και γραφικά τοπία και μερικές από τις ομορφότερες αμμώδεις παραλίες των Κυκλάδων.

• Μήλος: Η ηφαιστειογενής Μήλος χαρακτηρίζεται για τους βραχώδεις γεωμορφολογικούς της σχηματισμούς, τις θερμές πηγές και τα 
χωριουδάκια της προσελκύουν όλο και περισσότερους τουρίστες. Στο Αρχαιολογικό Μουσείο του νησιού βρίσκεται αντίγραφο της 
Αφροδίτης της Μήλου ενώ εδώ υπάρχουν επίσης Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο,ηφαιστειακά απομεινάρια και υπέροχες 
αμμώδεις παραλίες.

Μήλος 



• Σαντορίνη: Η Σαντορίνη ή Θήρα απέκτησε τον σημερινό της γεωμορφολογικό χαρακτήρα, το σημαντικότερο 
τουριστικό πόλο ελκυστικότητάς της, από την έκρηξη του ηφαίστειου της το 1450 π.Χ. Διαθέτει όμορφα χωριά, 
παραλίες με άμμο ή βότσαλο και δυνατότητες σύντομων εκδρομών σε γειτονικά νησιά. Στο Ακρωτήρι και την Αρχαία 
Θήρα, τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους του νησιού, προσφέρονται οργανωμένες αρχαιολογικές 
περιηγήσεις. Στην αρχαία Θήρα, στα νοτιοδυτικά, βρίσκονται τα ερείπια δωρικής πόλης του 4ου-3ου αι. π.Χ. Γύρω 
από την περιοχή υπάρχουν δυο δημοφιλείς παραλίες, το Καμάρι και η Περίσσα, τα σημαντικότερα θέρετρα 
θαλάσσιου τουρισμού του νησιού με μαύρη ηφαιστειακή άμμο και ανεπτυγμένη τουριστική υποδομή. Η Οία, 
στο βορειότερο τμήμα του νησιού, είναι γνωστή για το υπέροχο ηλιοβασίλεμά της και για τον παραδοσιακό 
οικισμό της. Οργανωμένες εκδρομές με βάρκες πραγματοποιούνται στα γύρω νησιά, όπως στην Παλαιά Καμένη (με 
δυνατότητες για θερμά λασπόλουτρα) και την Νέα Καμένη (με δυνατότητες περιήγησης στον ηφαιστειακό κώνο και 
τον κρατήρα του). Η Σαντορίνη αποτελεί πόλο έλξης για τουρίστες από όλο τον κόσμο. Η Σαντορίνη απλώνει την 
ομορφιά της με περηφάνια πάνω στον άγριο βράχο, αγνοώντας την απειλή του ηφαιστείου και πάνω από το 
τελευταίο κομμάτι του χαμένου κόσμου της Ατλαντίδας. Ογδόντα χιλιάδες χρόνια πριν το νησί της Σαντορίνης 
γεννιέται, όταν η πρώτη έκρηξη του ηφαιστείου δημιούργησε την Στρογγυλή. Η Σαντορίνη διαθέτει διαμονή σε 
ξενοδοχεία, δωμάτια, φαγητό σε εστιατόρια, ταβέρνες, ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα. Εχει τιμές για όλα τα βαλάντια.



Στατιστικά στοιχεία 

 Οι αεροπορικές αφίξεις στις Κυκλάδες από Ιανουάριο μέχρι Οκτώβριο 2021

• Το πρώτο δεκάμηνο του 2021, τα νησιά των Κυκλάδων που ξεχώρισαν στις αφίξεις τουριστών, φαίνεται να είναι η Μύκονος και η 
Σαντορίνη.

• Η Σαντορίνη κέρδισε το στοίχημα του τουρισμού με 720.041 αφίξεις έναντι 492.911 της Μυκόνου.

• Η Πάρος δέχτηκε 92.399 επιβάτες έναντι 42.219 της Νάξου.

• Στο αεροδρόμιο της Σύρου έφτασαν 3.619 επιβάτες.

 Όσον αφορά τα δωμάτια και τις κλίνες στις Κυκλάδες τα στοιχεία έχουν ως εξής:

• Η Ενότητα Θήρας αντιπροσωπεύει το 32% των δωματίων των Κυκλάδων με 453 μονάδες, 9.822 δωμάτια και 20.470 κλίνες,

• Η Ενότητα Μυκόνου διαθέτει το 22% του δυναμικού των Κυκλάδων με 215 μονάδες, 6.911 δωμάτια και 14.297 κλίνες,

• Η Ενότητα Νάξου αντιπροσωπεύει το 14% του δυναμικού με 203 μονάδες, 4.329 δωμάτια και 8.853 κλίνες,

• Η Ενότητα Πάρου διαθέτει το 14% του δυναμικού με 186 μονάδες, 4.212 δωμάτια και 8.475 κλίνες,

• Η Ενότητα Μήλου διαθέτει το 5% του δυναμικού με 97 μονάδες, 1.654 δωμάτια και 3.431 κλίνες,

• Η Ενότητα Σύρου διαθέτει το 5% του δυναμικού των Κυκλάδων με 61 μονάδες, 1.430 δωμάτια και 2.740 κλίνες.

 Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, συγκρίσιμα μεγέθη αποτελούν η Σαντορίνη με τη Μύκονο, η Πάρος με τη Νάξο και η Μήλος με τη 
Σύρο.

• Πηγή: cyclades24.gr



Στατιστικά στοιχεία 

Αύξηση 73,16 % στις διεθνείς αφίξεις σημειώθηκε τον Αύγουστο 2020 , σε σύγκριση με τον Ιούλιο, για τους 
προορισμούς του Ν. Αιγαίου με 421.708 αλλοδαπούς τουρίστες μέσω 6.496 πτήσεων. Άγγλοι, Γερμανοί, 
Ιταλοί και Πολωνοί επέλεξαν για τις διακοπές τους τα νησιά των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου.

• Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Fraport (για τα αεροδρόμια της Ρόδου, της Κω, της Σαντορίνης και της 
Μυκόνου) και της Υ.Π.Α ( για το αεροδρόμιο της Καρπάθου), κατά τον μήνα Αύγουστο, πραγματοποιήθηκαν 
6.496 διεθνείς πτήσεις, οι οποίες μετέφεραν στους προορισμούς του Νοτίου Αιγαίου 421.708 αλλοδαπούς 
τουρίστες.Όπως προκύπτει, η αύξηση των διεθνών αφίξεων για τους προορισμούς του Ν. Αιγαίου συγκριτικά 
με τον μήνα Ιούλιο είναι της τάξεως του 73,16%, καθώς κατά τον πρώτο μήνα που εκκίνησε η τουριστική 
περίοδος για τη χώρα μας, είχαν μετακινηθεί 243.530 αλλοδαποί επιβάτες μέσω 1.817 διεθνών πτήσεων. Στην 
Ρόδο αφίχθησαν 190.937 αλλοδαποί τουρίστες μέσω 1390 πτήσεων.Στην Κω αφίχθησαν 106.787 αλλοδαποί 
τουρίστες μέσω 791 πτήσεων.Στην Μύκονο αφίχθησαν 62.491 αλλοδαποί τουρίστες μέσω 549 πτήσεων.Στην 
Σαντορίνη αφίχθησαν 57.178 αλλοδαποί τουρίστες μέσω 458 πτήσεων.Στην Κάρπαθο αφίχθησαν 4.315 
αλλοδαποί τουρίστες μέσω 60 πτήσεων.Σύνολο 421.708 αλλοδαποί τουρίστες μέσω 6.496 πτήσεων από την 1η-
31η Αυγούστου        Πηγή https://www.money-tourism.gr

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου αντιπροσωπεύει το 1% των επισκέψεων που καταγράφηκαν στις Περιφέρειες της 
Ελλάδας το 2018, σημειώνοντας αύξηση κατά 19% σε σύγκριση με το 2016 (από 328 χιλ. σε 389 χιλ.), σύμφωνα 
με την έκθεση Ανταγωνιστικότητας και Διαρθρωτικής Προσαρμογής στον Τομέα του Τουρισμού των 13 
Περιφερειών της χώρας του ΙΝΣΕΤΕ.Αναφορικά με τις χώρες προέλευσης, όλες οι σημαντικές αγορές 
καταγράφουν θετική ποσοστιαία μεταβολή, με εξαίρεση την αγορά της Τουρκίας (-21%, από 143 χιλ. το 2016 σε 
113 χιλ. το 2018). Ενδεικτικά οι υπόλοιπες αγορές: Ην. Βασίλειο (+62%, από 44 χιλ. σε 71 χιλ.), ΗΠΑ (+45%, από 23 
χιλ. σε 34 χιλ.), Γερμανία (+44%, από 18 χιλ. σε 26 χιλ.) και λοιπές χώρες (+45%, από 100 χιλ. σε 145 χιλ.).Η 
Περιφέρεια κατέχει μερίδιο 1% στο σύνολο των τουριστικών εισπράξεων που καταγράφηκαν στην Ελλάδα το 
2018, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 26% σε σύγκριση με το 2016 (από 131 εκατ. ευρώ σε 164 εκατ. ευρώ).Οι 
διεθνείς αεροπορικές αφίξεις την περίοδο 2013 – 2018 σημείωσαν αύξηση κατά 22% (από 176 χιλ. σε 215 χιλ.). 
Επίσης, η Περιφέρεια κατέχει το 2% των διακινηθέντων ακτοπλοϊκώς στο εσωτερικό της χώρας, σημειώνοντας 
την περίοδο 2013-2018 αύξηση κατά 8% (από 1,3 εκατ. σε 1,4 εκατ.)Την ίδια περίοδο, οι απασχολούμενοι στον 
κλάδο της εστίασης σημείωσαν αύξηση κατά 59% (από 4 χιλ. το 2013 σε 6 χιλ. το 2018) ενώ οι απασχολούμενοι 
στα καταλύματα αύξηση κατά 30% (από 2 χιλ. σε 3 χιλ.) πηγή :ΙΝΣΕΤΕ 



• Αναφορές 

• https://www.touristorama.com

• Τουριστική Γεωγραφία ,Γ΄ΕΠΑΛ 

• https://el.wikipedia.org/

• https://www.google.com/

• https://www.youtube.com/


